

Subscripción:
750 pesetas. Semestre, A.
Anuncios a precios con-
vencionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

3 de Octubre de 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 244 Franqueo certificado

UN COMENTARIO

DE LOS VENCIDOS!

divulga de la prensa, y...
que la Santa Sede...
prohibido a todos los sa-
católicos del mun-
celarse en contiendas
de clase alguna.
queremos profundizar
momento en la ges-
que haya podido te-
del mandato del Sumo
terreno este un poco
y, muy a nues-
pensar, tod'vía hay ideas
que son para noso-
inabordable tabou.
en embargo, la medida
de tal importancia que
que sea brevemente de-
le un comenta-
En primer lugar, estamos
de que la medi-
prescrita por la
Romana, ha merecido
acogida entusiasta de
aquellos que tod'vía
la importancia que efec-
mente tiene a la fuerza
que representa una
como la Católica.
habrá parecido tan-
cuanto que esta
moral se iba resque-
lamente lamentablemente
en muchos sitios per-
su importancia au-
el descender a las lu-
rastreras y minuciosas
de la política venía
y sigue siendo palen-
encarnizada.
pocos sitios como en
la nación católica
excelencia según nos
eran, era de más necesi-
una medida como la to-
Nosotros que en miles de
naciones hemos podido dar
cuenta de los odios y
iones de nuestra pobla-
dispersa en villas y vi-
rios, en donde la iglesia
sigue siendo el edi-
mejor y el sacerdote el
que más notado, he-
podido comprobar tam-
cuán lejos ha estado y
estando el espíritu de
de la inmensa mayo-
de nuestros pueblos.
¿Y todo por qué?
El Sumo Pontífice ha
puesto el dedo en la llaga.
Dios Baroja, que en «Es-
los sacerdotes nunca
ajerido sobre las con-
de los hombres y
las mujeres una influen-
por mansedumbre, sino
la bien por un impulso de
Por esto,—añade,—no
quiere, aunque se les
Esto no es una imputa-
gratuita y sectaria.
Abramos la historia de
pañía y veremos por todas
partes aparecer el sacerdote
errero. Pocas veces, nos
encontraremos con Francis-
de Asia.
¿Que ha pasado después?
La sencillez y lógico
deducir. El espíritu de
cha orienta no tuvo razón
existir al acabarse los
tempo bárbaros en los que
pelea era nuestra vida. Y
naciones se transformó y o-
zó a inmiscuirse en las
contendidas políticas, nido de
ancillas y de odios, logran-
por único resultado van
de efímeras para la causa
representaba y la lenta

destrucción de todo aquel po-
der moral que pudo elevar
a esa misma causa a la direc-
ción del mundo.
Por todo esto nos parece
acertadísima la última or-
den del Papa.
El sacerdote, hasta por su
traje talar, como dice Una-
muno, es hombre de paz y
concordia y como hombre
de paz y concordia debe es-
tar alejado siempre de todo
lo que divide, de todo lo que
encona los odios y las pa-
siones.
Hasta la misma familia y
la misma patria deben des-
aparecer a sus ojos ante la
visión de una Humanidad
justa y buena.
El peor enemigo de los sa-
cerdotes no puede deseárselo
peor mal que el de que si-
gan mezclándose en asuntos
que puedan despertar en-
vidias y ambiciones.
Cuando venzan, se les mor-
derá y se les desprestigiará
sotto voce o chillando.
Cuando oigan... ¡desdi-
chados de ellos!
En las luchas por las co-
sas terrenas, hay siempre
vencidos y vencedores. Y el
triste resultado de la con-
tienda nos lo dió ya el Breno
con su célebre frase que con
crueldad salvaje viene rodan-
do de siglo en siglo a través
de la historia humana para
tener hoy la misma realidad
que en aquella edad remot:
¡Ay de los vencidos!
Natal Ferrer.

DE TODAS PARTES

¿Podemos vivir sin tripas?
Es sabido que en el mundo hay
muchas personas que viven perfec-
tamente con un solo pulmón, otras
que no se han muerto por haberles
sido extirpado el estómago, y otras,
en fin, que siguen gozando el placer
de vivir a pesar de carecer, por ar-
te de la cirugía, del llamado intesti-
no grueso.
Es un caso más extraordinario
que todos esos el que vamos a rela-
tar. Se trata de un enfermo al que,
según traduccimos de «Revue Fran-
caise», le fué practicada una opera-
ción quirúrgica que consistió en la
extracción del intestino delgado en
toda su longitud o sea un cordelito
de tripa de cinco metros y ochenta
centímetros de largo.
Y no ha sido ayer precisamente.
Hace seis años que se practicó esta
operación, y el enfermo, porque
ahora está sano, vive perfectísima-
mente y come y digiere como cual-
quiera otra persona.
No se conoce otro caso igual, pues
hasta la práctica de tal operación los
médicos no se habían decidido nunca
a extirpar más de las dos terceras
partes de este largo y delgado tubo
digestivo!
Y es lástima que no pueda pro-
gresarse en todo hasta poder extraer
todos los intestinos, y el estómago
también, resolviendo así de una vez
y con ayuda del bisturí, el arduo
problema de las subsistencias.

LA VOZ DE SORIA
Número suelto 10 céntimos.

MI CELDA

ESCRITO EXPRESAMENTE PARA LA VOZ DE SORIA
LOS MUROS

Por mostrar la constancia soberana
con que la gloria perseguió algún día,
puse en el muro de mi celda umbría
un ramo de laurel con cintas grana.
Una cruz y una espada toledana
que en su hoja lleva una inscripción sombría,
demuestran la virtud de mi hidalgua
y la fe de mi estirpe castellana.
Bajo limpio cristal, de mancha ileso,
de mi nobleza está la ejecutoria
y, abajo, en un cintil de nácar preso,
un retrato, de amor prenda pretoria,
de una mujer que se llevó en un beso
fé, constancia, virtud, nobleza y gloria.

LOS MUEBLES
Una mesa de roble, que sufrida
vió llorar mi pobreza y aislamiento;
un renegrido escaño, que fué asiento
de una trémula anciana dolorida;
un arca que conserva carcomida
reliquias en su seno polvoriento
y dos viejos estantes, aposento
de todos los engaños de la vida.
Tal es mi ajuar pobrísimo y entiendo
que no me ha de hacer falta alguna
pues que, para vivir monarca siendo,
a mi espíritu basta, por fortuna,
el sillón conventual, en donde emprendo
mis viajes a los valles de la luna.

LOS LIBROS
Alineados de roble en los estantes
mis libros, cual legión de mesnaderos,
adustos me recuerdan y severos
grandezas y saber que fueron antes.
Conservo en los infolios, deslumbrantes
hazañas de famosos caballeros,
sentencias de filósofos austeros,
frases de amor y dichos de bergantes.
Y apartado del fárrago infinito,
en un rincón que a meditar convida
y por su noble oscuridad bendito
he colocado mi obra más querida,
que se llama «La dicha de la vida»
y en cuyas hojas ¡ay! no hay nada escrito.

LOS BUSTOS
Mostrando su calvicie franca y ruda
y su nariz redonda que olfatea,
Sócrates inmortal busca la idea
que ha de mostrar la idealidad desnuda.
Con rostro que la cólera demuda,
su crítica alza Kant en la asamblea;
Bacon de su experiencia gallardea;
el de Aquino da fe; Descartes duda.
Pálido inclina el sabio estagirita
su amarillenta faz de hipocondriaco
y, entre Plinio y Dionisio Aeropagita,
irguiendo con desdén su busto flaco,
sobre la sabia pléyade erudita
alza Iñigo su gesto de bellaco.

LAS LUCES
Para darme esperanzas y consuelos
y animar el fulgor de mi fe incierta,
una ventana tengo, siempre abierta
al girón insondable de los cielos.
Un quinqué de alabastro a mis abuelos
evoca y a su ciencia altiva y yerfa
y una esfera, de verde tul cubierta,
alumbra mis congijos y desvelos.
Cuándo el dolor en postración me sume
y el afán de soñar a sí me llama,
embriagado mi sér con su perfume,
siento que arde en mi frente intensa llama
que sobre todo el orbe luz derrama
y que, brillando siempre, me consume.

LAS ARMAS
Tengo un pesado alfange, que fué ariete
en la brava y feroz tierra andaluza
y un mandoble que, en fiera escaramuza,
en Las Navas hendió más de un almete.
Incrustado en marfil tengo un mosquete
que dispersó en Ostende a la gentuza
y un corvo yatagan que sirvió a Muza
cuando tiñó de sangre el Guadalete.
Tengo un puñal de cincelada plata
que dió una dogaresa a un caballero
y, cuando la iracundia me arrebató,
una pluma gentil tengo de acero,
que es el arma terrible con que hierro
y es el dardo bruñido que me mata.
ANTONIO ZOZAYA.

CARTA ABIERTA

ESCUELAS DE ESPERANZA

Con veinticuatro horas de
retras llegó a nuestras ma-
nos la bella carta que nues-
tro querido amigo y colabo-
rador Millán Borque envía-
ba desde Esles (Santander)
para que fuera leída en la
inauguración de las Escue-
las de Almenar.
Con gran placer la publi-
camos, pues aun fuera de la
ocasión para que fué desti-
nada, son dignas de cono-
cer y de gustar, la hondura
de su emoción y la delicade-
za de sus pensamientos.

Esles 26 de Diciembre.
Querido amigo Tudela: Sé que
hoy es la fiesta de las escuelas nue-
vas ahí en mi Almenar, y que usted
y otros amigos asisten.
Lamentando la distancia, hoy
más que nunca, puesto que supongo
la mejor fiesta, no quiero dejar de
señalar mi añoranza en estas líneas
sentidas, nerviosas.
(A las cuales doy carácter de «carta
abierta» enviándosela ahí mismo, por
si le place y la lee al público.)

¡Ya no existe la escuela vieja, ni
el maestro viejo que era mi padre.
ni los tiempos dorados de mi infan-
cial La vida y la muerte, han hecho
desfilir a través de su duelo hechos
distintos. Pero hasta lo hondo de
mi corazón, un poco magullado, lle-
ga la alegría de que esos hombres
hombres de mañana tengan ya tem-
plo nuevo, blanco, alegre y cordial
cerca del agua y de los árboles.
Al mismo tiempo que la pena de
la ausencia, una mis ideas a las
suyas y dígame de la ineludible obli-
gación que tienen todos de merecer
plenamente las escuelas.
Almenar, pueblo risueño en la
paramera, quizá va a tener pronto
otra casita blanca que hará pareja
con esas que inauguran hoy. Será
la estación del ferrocarril que es la
inquieta necesaria, vida mejor,
abrazo con el mar. Pero que no sea
una de esas estaciones muertas,
frías y silenciosas, donde nadie es-
pera a nadie. Que sea en cambio
muelle triguero, puerto comercial y
andén romántico por donde paseen
sus gracias esas buenas moctitas que
ahora derrochan sus risas entre los
chopos.

Nada de esto puede ser, si es que
en la escuela no aprenden los hom-
bres al hacerlo. La escuela nueva
pues, es el primer paso hacia un
pueblo mejor. Igual que los chicos
leen más agusto en el libro nuevo,
así todos ante esos edificios que hoy
son la casa de la esperanza y maña-
na han de serlo de la mejor reali-
dad.

Ayer he visto una estadística la-
mentable sobre el analfabetismo.
Almenar, con 687 habitantes, tie-
ne 249 que no saben leer y escribir.
Con la pena de lo real es preciso, ab-
solutamente preciso, que desaparez-
ca esa nota negra. Por eso la seña-
la, porque desaparezca con el pe-
queño esfuerzo de todos que es el
remedio.

Para usted Tudela que siente de
verdad nuestra tierra,—labradores,
maestros, artistas y paisaje—será fá-
cil el contacto sentimental en este
día, frente a mi pueblo.

Yó, desde mi escuela de este pue-
blo, montañés, soñando el milagro
de que estos chicos fueran esos, es
to imagínandome la fiesta.

La gente engalanada, los chiqui-
llos contentos emocionado el viejo
maestro y tocadoras las campanas
en competencia con la charanga

En tanto, de la llanura subirá al
cielo el atiente de la tierra entriste-
cida mientras los árboles y el viento
rezan una oración.

Así sentimiento. Plegaría un po-

co pagana pero muy sincera. Un
recuerdo lavado corazón adentro;
como si Almenar fuese mi madre y
mi novia, y yo sintiese al decirle lo
que lo quiero, unas ganas muy hon-
das de llorar a fuerza de alegría
tan grande.

Señale pues el que, espiritualmen-
te, estoy ahí como el habitante, más
pobre pero más contento por la fies-
ta de todos a quienes le vivo un fuer-
te abrazo.

En cuanto a usted ya sabe cuánto
y cómo le estima.
Millán Borque.

Dice Primo de Rivera. La censura es indispen- sable, mientras dure la guerra.

Un periodista ha interrogado a
Primo de Rivera sobre diversas
cuestiones de actualidad. Entre
otras preguntas hizo las siguien-
tes:
—¿Cuándo estará en condicio-
nes de gobernar la Unión Patrió-
tica?

—Supongo que para principio
del año veidero y si el problema
de Marruecos se encuentra ya es-
tabilizado de una forma clara y
precisa que permita al país cono-
cer las necesidades y esfuerzos
que este asunto ha de exigir.

—¿Cuándo se mitigarán los rigo-
res a que actualmente está sometida
la Prensa?

—La previa censura—contes-
tó—es indispensable, mucho más
mientras dure la guerra.

—¿Cuándo la Unión Patriótica
suba al Poder, las Cortes que se
convoquen serán ordinarias o cons-
tituyentes?

—La Unión Patriótica se encar-
gará del Poder en cuanto se ó or-
ganizada. De la convocatoria de
las nuevas Cortes se encargará el
primer Gobierno civil que funcio-
ne normalmente, pues a nosotros
no nos incumbe esa misión. Nos-
otros y los militares que nos ayu-
dan a gobernar, en cuanto quede
encauzada normalmente la vida
política del país volveremos a
nuestras funciones habituales, de
las que no quisieramos salir jamás,
pues será señal de que en España
las cosas van bien y el país avanza
por el camino del orden y del
progreso.

Periodistas procesados

Ingresan en la cárcel por escribir sobre al- gunos episodios

Dicen de Madrid que anteayer
por la mañana ingresó en la Cárcel
Modelo el distinguido perio-
dista Enrique Paul y Almaraz, re-
dactor en Madrid de «La Nación
de Buenos Aires».

El Sr. Paul y Almaraz, que tam-
bién acompañó a Primo de Rivera
en su anterior viaje a Marruecos
está sometido a proceso por la
misma causa que Emilio Herrero
es decir, por haber enviado a su
diario una información relativa a
algunos episodios del aludido
viaje.

También el Sr. Paul y Almaraz
ocupa una celda de políticos. Du-
rante todo el día de ayer, ambos
periodistas han recibido numero-
sas visitas de compañeros de pro-
fesión y de personalidades polí-
ticas.

Ayer ingresó en la Cárcel Mo-
delo a disposición de las autori-
dades militares, el abogado Sr. Sán-
chez Cuervo, hijo de un ingeniero
que ocupa un alto cargo en la Di-
rección General de Obras Públi-
cas.



BROCHAZOS
EGOISTAS

Ahora se discute mucho y se escribe mucho acerca del problema de la circulación en Madrid. Creo que todo cuanto se hable y se escriba es inútil, ese problema es muy difícil. Dionisio Pérez, el cultísimo periodista, escribe algo que encierra una gran verdad, que en ese problema entra por mucho la manera de comportarse el público.

¿Creen ustedes que el público se comporta bien en algún sitio? Opino que todo eso de las buenas formas, de la amabilidad, de la deferencia, de las atenciones, de la cortesía y demás demostraciones de una buena educación van pasando paulatinamente a la historia; y que cada día son más los groseros, los indecentes y los asnos con pantalones.

Y es que el egoísmo va haciendo prosélitos en todas partes. Aquello de primero yo, luego yo y siempre yo es cosa harto frecuente en esta prodiga tierra de «Gabrieles».

No ha mucho hice un viaje desde Zaragoza a Madrid en el tren correo que sale de la ciudad de Pignatelli a las nueve y pico de la noche. Observé con pena que una familia compuesta de matrimonio y cuatro niños no hallaban sitio en ningún vagón. ¡Aquí está lleno! ¡Aquí no se cabe! ¡Ya va el completo! Exclamaciones como estas surgían de todos los ámbitos del convoy. El tren estaba para salir y aquella pobre gente con los bártulos al hombro y sin poder colocarse. ¿Que había sitio? ¡Ya lo creo! Lo que ocurría era que los viajeros no querían ir molestos; es decir, no gustaban de ir en compañía de aquella familia. Como si el tener hijos fuese objeto de las mayores repugnancias por parte de unas gentes que merecen toda clase de condenaciones. Por fin se colocaron caudines de un abucheo. Hasta oí a una señora (?) que decía: ¿Pero que le importará al tío este de esa genticilla?

En el tranvía se ven cosas que hacen «flabiar a las peñas» y en el teatro no se diga. La galería es una especie de exposición canina: allí se rebuzna mejor que en una cuadrada y se hacen otras cosas muy dignas de un abrevadero.

Algunas veces además del egoísmo que hace cometer mil groserías hay un prurito de hacer daño, por hacerlo, que constituye el más ruin de los espectáculos. Sé de un casino en una capital de importancia en donde hay socios que se tumban a la bartola en mangas de camisa, que se llevan el jabón de los lavabos y las cadenas de los retretes.

Todo el mundo quiere ser el primero en entrar en una sala de espectáculos y todos quieren ser los primeros en salir. Para las damas no hay ninguna clase de atenciones. Se prohíbe fumar en el salón pero ya se cuidarán Juanico o Perico de buscarle la vuelta al acomodador: no faltaba más que un fumador dejase el pitillo por

diez minutos; además que él no debe molestarse en salir al fumadero; pues ¡no faltaba más! Aquí nadie se sacrifica ni por la higiene ni por la humanidad. Cada uno es cada uno y el que sea coetáneo, circunspecto y prudente que no salga de su casa que es en donde mejor está.

En este pícaro mundo todos somos guapos en... visita. Sabemos mucha, pero que muchísima urbanidad. Mas no ocurre como el tío Caralampio de Vestidos Corros que en cierta ocasión (de esto ya hace años) presidió unos exámenes en la escuela de niñas. Después que la maestra hizo algunas preguntas sobre distintas materias tomó la palabra el tío Caralampio y preguntó: —Oiga usted, maestra; ¿dan «Urbanidad» estas chicas? A mi no gustó mucho la «Urbanidad». ¡Hala, hala, «tía»... Pregúntele «Urbanidad».

—No puede ser, señor presidente; veo que de eso no entiende usted ni jota. Soy la señora maestra doña Fulana de Tal

Tito Livio

Las funciones del Palace Cinema

Para hoy, y para mañana en sesión de tarde y noche, se ha anunciado en el Palace Cinema una serie de atracciones interesantísimas que no dudamos llenarán por completo las representaciones que se van a dar.

Entre los números están, primeramente, el célebre «Barón de Kardy», fascinador, hipnotista y magnetista, premiado multitud de veces por sus éxitos verdaderamente asombrosos no solo en España, sino muy particularmente en el extranjero.

El Barón de Kardy que emplea para sus trabajos el procedimiento de los Fakires indios, lleva consigo a la célebre pitonisa de fama mundial señorita Voroska; quien cuenta con tantos éxitos como representaciones.

El número del Barón de Kardy ha despertado en todo Soria un interés y una curiosidad formidable.

Una de las grandes experiencias psíquicas que va a presentar al público soriano se titula «Bajo la luz roja» de la que es autor el mismo y que ha producido gran sensación en todas las partes que se ha dado.

El segundo número será un imitador de Charlot, procedente de la Universidad film de San Francisco de California y Metropolitano Film de Nueva York.

Viene precedido de tal fama dicho imitador que se guarda con gran interés su debut en Soria.

Según se nos ha dicho presentará uno de sus mejores números titulado «Apuros de Charlot», película viyente de verdadero éxito.

Por lo indicado se ve que los números del Palace tienen una gran novedad.

Las iniciativas del señor Mata nos parecen muy bien y merecen nuestros aplausos.

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.

Consejo de Fomento

Los conejos de Valonsadero.

(Continuación)

Lejos de seguirse al Ayuntamiento beneficios pecuniarios del aprovechamiento de la caza por el que cobra 10000 pesetas anuales han de seguirse seguramente perjuicios, ya que ha de recibir por necesidad menor cantidad por pastos pues no es posible que haya ganado que dé dinero por pastos de una dehesa que han de comerse los millares de conejos que hay en ella.

Pero según testimonios que consideramos ciertos y seguros, no se ha querido quitar estos conejos hasta que crezcan y engorden a costa de la ganadería.

Todos estos hechos producen graves males económicos sociales que el Consejo de Fomento pone en conocimiento de la autoridad gubernativa a fin de que con la mayor rapidez y energía los evite, ya que la misión del Consejo es procurar el acrecentamiento de la riqueza pecuaria, forestal de la provincia.

El único remedio de evitar estos males, es la rescisión del actual contrato de arrendamiento de la caza y la extinción de la plaga, por lo cual creemos urgente la intervención del Sr. Gobernador cerca del Ayuntamiento actual, al cual tenemos la satisfacción de hacerle la justicia de que ninguna participación tiene en los hechos originarios de los males denunciados.

Seguir el actual estado de cosas los pastos serán totalmente destruidos por los conejos y el arbolado sufrirá a su vez graves daños, perjudicándose la misma finca y obligando a cientos de vecinos de Soria a emigrar, mendigar o morir, con lo cual a los daños económicos habrá que aumentar los trastornos sociales y morales que han de delincluirse del hecho de que tengan que emigrar, mendigar o morir tantos trabajadores para que puedan divertirse o lucrarse más o menos, uno o unos pocos favorecidos de la fortuna, no acertando a comprender como pueda serles grato su suaz y esparcimiento a costa de la miseria de los humildes.

El Consejo espera de las dignísimas autoridades que seguras del mal que existe, han de ser tan enérgicas en atajarle como su magnitud demanda

Soria Septiembre de 1924.

Santiago G. Santacruz, Sacerdote Rodrigo, José Tudela.

N. de la R.—Parece ser que ante la imposibilidad de cubrir los ganaderos de Soria la tasación de pastos del distrito forestal por el año que empezó el día 30, el Ayuntamiento se ha decidido a que se aprovechen los pastos del Monte de Valonsadero por ennobezamiento.

Del mal el menos, aunque hemos de reconocer que con esta sola medida no se remedia el mal.

Las ganaderías seguirán con la misma escasez de pastos mientras dure la plaga de conejos y además seguirán teniendo todavía el gravamen de 10000 pesetas durante ocho años, si es que el Ayuntamiento no se decide a rescindir el compromiso que obligó a contratar a los ganaderos.

Hemos subrayado la palabra obligar, porque desde el momento que se sacó a subasta y el aprovechamiento explotación de una plaga ya existente, y se ha sostenido y fomentado en contra del natural y principal aprovechamiento, que es el de los pastos, los ganaderos no tenían más remedio que quedarse con la caza para aniquilarla, aún a costa de grandes sacrificios, que no todos pudieron hacer, y que desvirtuó sus primeros proyectos.

La nefasta política municipal, de partidismos y sobre todo de personalismos, ha traído las cosas al estado actual.

La entremesa que una mal entendida consecuencia un peligroso amor propio hacen sostener lo que se debe enmendar.

HOMENAJE A DON ANTONIO ZOZAYA

Zozaya en Soria.

A las seis de la tarde del día 30, llegó a nuestra Ciudad nuestro paisano de adopción D. Antonio Zozaya, con el fin de recibir de manos de nuestra autoridad municipal el pergamino donde se hace constar el título de hijo adoptivo de la Capital.

Hasta la estación de Torralba, salieron a recibir al Sr. Zozaya, su amigo de la infancia Don Rafael Saiz de Robles, y nuestro director D. Mariano Granados.

En la estación de Soria, era esperado nuestro ilustre visitante, por representantes del Ayuntamiento, de los periódicos locales, y numeroso público.

Desde la estación se trasladó el Sr. Zozaya al Hotel Comercio donde se alojó.

Jira campestre

El señor Zozaya, fué obsequiado anteayer por los periodistas sorianos con una comida íntima en la casa fuerte de San Gregorio, hermosa propiedad de don Santiago Peña quien muy gusto amonte la puso a nuestra disposición.

Nos trasladamos en automóvil hasta la finca de San Gregorio y allí, después de admirar la iglesia, casa fuerte, huerta y jardín, devoramos una magnífica comida del más puro estilo soriano que sirvió la acreditada casa de Pedro Uero. El menú confeccionado a base de temas populares era el siguiente:

Judías blancas de El Burgo, con chorizo y otras ilustraciones; pollos, cochinilla, frutas mantecadas, mantequilla, pan de hogaza, vino de Rivera en porrón y en jarro, almendras azadilladas y café.

No hubo brindis, ni hacía falta y la fiesta se desarrolló dentro del mejor ambiente de compañerismo, cordialidad y camaradería. El regreso, a hora ya avanzada de la tarde, fué amenizado por un improvisado orfeón que entonó diversas canciones populares sorianas.

Asistieron los señores siguientes: Aurelio Rioja, Blas Tarazona, Rafael Ferrer, Felipe Las Heras, Mariano Granados, Marcelo Reglero, Bernabé Herrero, José Tudela, Virgilio Soria, Pedro Chico, Felix Granados, Martín Gonzalo Jodra, Angel Blazquez, Santiago Peña, Mariano Peña, y Rafael Saiz de Robles.

El acto de ayer.

A las cuatro de la tarde de ayer, como estaba anunciado y en el salón de sesiones del Ayuntamiento se verificó la entrega del título de hijo adoptivo de Soria, a D. Antonio Zozaya. El título está extendido en un artístico pergamino, obra de un delicado gusto, y meritísimo trabajo de que es autor el catedrático de caligrafía Joaquín Portero.

Asistieron al acto todos los concejales del Ayuntamiento, las autoridades de la capital, las representaciones de la Prensa y numeroso público. Debido a la forzosa limitación de espacio que impone el Salón de sesiones del Ayuntamiento, hubo de limitarse el número de invitaciones.

Presidió el acto el Sr. Alcalde don Eloy Sanz Villa, quien con frase galana y dirigiéndose al Sr. Zozaya pronunció el siguiente discurso: Señor: Caprichos de la fortuna hacen que sea yo designado para verificar la entrega de este pergamino donde se os concede el título de hijo adoptivo de la ciudad. Bien venido seáis a esta casa, la casa de la ciudad que ahora se os brinda como madre. Poco puedo decir ahora de vuestros méritos, de vuestras virtudes; bien quisiera enalteceros como os merecéis, más eludido el intento para no herir vuestra modestia.

No es apología lo que vengo a hacer, sino más simplemente, una expresión de afecto en nombre de toda la ciudad, porque Soria a Zozaya como poeta, como pensador, como escritor del comentario cotidiano, como fundador de una biblioteca filosófica, como insigne abogado, más aún, le recuerda y le quiere, por su buen corazón, y sobre todo, por el amor hacia el terruño donde pasó

los días más felices de su vida. Dignos en recibir este pergamino y con él, un abrazo mío en nombre de toda la ciudad.

Una formidable ovación coronó el acto de la entrega del pergamino. El público, puesto en pie, aplaudía sin cesar, escuchándose vivas a Zozaya y a Soria.

El Sr. Zozaya, con una grandísima emoción que apenas podía dominar, pronunció las siguientes frases: «No se si voy a poder dar respuesta a las palabras del Sr. Alcalde, ni si voy a poder daros las gracias por este inmenso galardón que me otorgáis; la emoción que me embarga es bien visible. Consideraría una ofensa lucir ahora galas retóricas de poca sinceridad; pudiera también fingir falsa modestia. Nada de eso considero necesario. Ante la representación de esta ciudad, no puedo desvirtuar la sinceridad y el orgullo legítimo de que me siento poseído. Me considero digno de ser hijo de Soria, por mi amor a ella, y por mi cariño ejemplar. Vengo a ejercitar en cierto modo un derecho, esta Ciudad acogió a un niño enfermo y débil, y le devolvió robusto y lleno de energía, y aquel niño, al doblar ahora la cumbre de la vida, tiene derecho a volver los brazos diciendo a la Ciudad ¡Madre! ¡Madre mía!

Recuerda episodios y escenas de su infancia, y cuenta luego la fábula del asno cargado de reliquias, que se creía adorado por todos cuando en realidad lo que todos adoraban eran las reliquias. Pues bien—dice—yo no soy fatuo, porque soy soriano, y se lo que adoráis en mí; no es mi persona, sino las reliquias que llevo encima y que se llaman lealtad, bondad, esballeteridad, y amor a Soria.

Yo quiero representarme al soriano desconocido que en la soledad de su gabinete de trabajo, de su laboratorio o su taller, labora silencioso para llevar a su Patria por el camino del progreso. Yo quiero hacerme símbolo, y brindo este homenaje a los sorianos que trabajan en silencio, a las madres sorianas, y a los niños que serán los hombres de mañana. No se como pagaros esta inmensa bondad; yo querría traer flores y ricas flores para vosotros, y muchas siempre vivas para los muertos.

Recuerda a los hombres de Soria que nos ha arrebatado la muerte y tiene especialmente palabradas de afecto para su íntimo amigo don Pascual Pérez Rioja.

Termina con el siguiente párrafo: Yo no he machado nunca la toga de abogado, ni la muceta de pensador, ni la blusa de periodista: os prometo llevar con igual dignidad el nombre de soriano. Y nada más, porque nada hay superior al amor, ley suprema de la vida.

El Sr. Zozaya fué felicísimo por todos los concurrentes al acto.

UNA FIESTA

En el barrio de las Casas.

En los días 24, 25 y 26, se celebraron en el barrio de Las Casas las tradicionales fiestas en honor de los mártires de la Legión Tebea, cuyas reliquias se veneran en la parroquia del referido barrio.

La nota culminante de este año, ha sido la asistencia de los danzantes que habrán de bailar en Soria sus danzas típicas, durante las fiestas de San Saturio.

El día 24, después de que los danzantes acompañaron al digno cura párroco D. Mariano Rupérez desde la casa rectoral hasta la Iglesia, se celebró solemne procesión, y después, misa de gran solemnidad en la que actuaron los sacerdotes don Mariano Rupérez, don Alfredo Robles y don Leandro Martínez. El capellán del Hospital de Burgo de Osma don Primitivo Sanz, pronunció un eloquentísimo sermón que fué muy

del agrado de los oyentes, quienes felicitaron al predicador por su admirable oración.

Por la tarde, bailaron los danzantes en la Plaza; en la iglesia se presentaron para adorar las reliquias de los Santos Mártires, y luego por la noche, se organizó un baile popular.

El día 25, se celebró una gran función de difuntos por el alma de todos los feligreses fallecidos, volviendo a predicar con la misma elocuencia que el día anterior el Sr. Sanz.

Por la tarde y noche, se celebró un animado baile.

El día 26, se organizó una gran merienda con que los jóvenes del barrio obsequiaron a sus autoridades, pronunciándose al final algunos discursos sobrasaliendo entre ellos, uno del sacerdote don Mariano Rupérez que fué muy aplaudido. Al final se organizó un animado baile.

Asistió a las fiestas una representación del Ayuntamiento de Soria, y numeroso público de la Capital y pueblos adyacentes. Las fiestas del barrio de Las Casas han estado este año concurrentísimas y se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad.

Las Fiestas.

DIA 1.—A las doce las bombas precursoras, las campanas que tocan a fiesta, la Banda provincial que llena de alegres sonos las calles y los pintorescos gigantes y cabezudos, encanto y diversión de los chicos bullangeros.

Ya hacía años que no habíamos visto a la «tradicional soldadesca» y su presencia con las insignias campesinas, con sus arcaicas alabardas y su señora bandera ha dado un aspecto pintoresco a las fiestas.

Por la tarde las limosnas de pan y por la noche el consabido baile.

DIA 2. Diana por la Banda provincial. En el tren correo llegó la Banda Militar del Regimiento de Ingenieros de Madrid.

Acudió mucha gente a la estación a recibirla, a pesar de lo desapacible de la mañana.

La función religiosa todavía más concurrida que otros años, los fieles llenaban el grandioso templo de la Colegiata.

El Sr. Abad pronunció un elocuente sermón, que fué casi en su totalidad un acertado paralelo entre San Antonio Abad, eremita de Oriente y San Saturio el ermitaño de Occidente, con sus respectivos discípulos, biógrafos, obispos y evangelizadores, San Atanasio y San Prudencio.

La misa fué cantada admirablemente por el «Orfeón Soriano» dirigido por el maestro Bernardo Ballenilla.

Es de admirar la labor llevada a cabo en tan breve tiempo por el Sr. Ballenilla, a quien felicitamos cordialmente por la buena ejecución de la misa, haciendo extensiva esta felicitación a los del Orfeón.

Después de Misa, se dirigieron las autoridades y el público a la Plaza Mayor precedidos de la Banda militar, de la Soldadesca y de los danzantes de las Casas.

El abanderado de la soldadesca revolotó la bandera con gran aire y brío debajo del balcón del Ayuntamiento ocupado por las autoridades y después los danzantes bailaron la danza del cordón y dos de palos que

ADOLFO ALVAREZ MEDICO-OCULISTA
Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre
PARADOR DEL FERRIAL
Durante su estancia en Soria quedará al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de la Constitución, 6, principal, el Médico-Oculista DON PABLO ALVARADO.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON FELIX HERRERO LACALLE

Oficial primero del Excmo. Ayuntamiento de Soria
FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 4 DE OCTUBRE DE 1922
R. I. P.

Su viuda doña Concepción Zarzoys; hijos don Pelayo, doña Cecilia y don Bernabé; hijo político don José Tudela de la Orden y demás familia,

Ruegan a sus amigos y relacionados se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el 4 del actual de 9 a 10 y media de su mañana, en la iglesia de El Salvador de esta ciudad, por lo que le vivirán reconocidos.
Soria 3 de Septiembre de 1924.

NOTICIAS

searon sobre manera al olvido de estos bailes populares. Por la tarde volvimos a admirar los bailes de los danzantes con diversos cuadros de costumbres. Ha sido un acierto la inclusión de este número en el programa de festejos, estábamos demasiado olvidados los espectáculos tradicionales y populares. La cuadrilla de danzantes las Cesas constituida por un joven, entre la que hasta algún maestro, una esperanza de que no han de olvidar tan pronto las bellas costumbres. Su buena presentación, su agilidad y su maestría ha hecho de este cuadro de bailes sorianos uno de los números más agradables de las fiestas.

Un afán de imitación a las grandes ciudades ha hecho que las fiestas de Soria constituyan con frecuencia derroche inútil y peso de los fondos municipales, nos referimos a la sabida corrida de toros. Hay quien cree que la corrida ha de ser siempre obligado festejo, sin reparar en la época crítica del año que se celebran las fiestas peligrosas por ser época de lluvias.

Además el público de Soria, afortunadamente no tiene la efición taurina hasta el punto de pagar los elevados precios que necesariamente tienen que tener este espectáculo. Si hubiera una posibilidad de hacer un plebiscito, el resultado sería fatal para las corridas. El dinero que el Ayuntamiento se gasta en la corrida, podría emplearlo en otros festejos y en parte en obras útiles y necesarias. No tema el Ayuntamiento los taurófilos, que no hacen alborotos porque no hacen toros, más fácil es, que se siga con la costumbre de tirar miles de pesetas en un aleatorio negocio, que ocurre todo lo contrario de lo que se cree. No en valde pasa el tiempo y cambian las cosas.

FERIA DE GANADOS EN LA VILLA DE GOMARA
Los días 8 al 12 del próximo Octubre, tendrá lugar en esta localidad la reciente y cada vez más concurrida feria de ganados, siendo gratuitos los pastos para el ganado lanar el 9 y el 10 de dicho mes.

Dr. Gutiérrez Sánchez-Malo
Especialista en nariz, garganta y oídos
DE LAS CLINICAS DE BURDEOS
Recibirá consultas de esta especialidad en el Hotel Comercio de Soria todos los primeros de mes.

les y militares y académicos de la provincia.

Defunción.—El miércoles último dejó de existir, después de larga enfermedad la bondadosa y apreciable señora doña Celestina Brieva.

Para cuantos conocían a la finada su muerte ha sido sentidísima. Su inefable bondad, su dulce simpatía, la alegría constante de su alma, aun en medio del dolor de sus males, acrecentaban a su alrededor los motivos de estimación.

Desoanase en paz la finada, y reciban sus hijos ausentes, Angel Sopeña y su esposa Luz Atienza, como a sus filiales sobrinas Francisco y Dolores Martínez el testimonio más hondo de nuestro pesar.

Médico Oculista.—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo Don Adolfo Alvarez, culto médico-oculista que como en años anteriores permanecerá en nuestra ciudad durante todo el mes de Octubre, teniendo establecidas sus consultas en el Parador del Ferial.

Bien venido.

Los Previsores del Porvenir.—Próxima la fecha en que comenzarán a pagar pensión a sus más antiguos asociados los Previsores del Porvenir, dos representantes de esta entidad, los Señores González Llano y Rodríguez de Rivera, estuvieron ayer tarde en la Presidencia para solicitar del Directorio que aquellas pensiones queden exentas del pago del impuesto de utilidades. Fundan su petición en el hecho de que, al constituirse, el capital satisfizo el 20 por 100 al Estado por ese concepto.

Apertura de Curso.—El día primero como de costumbre, se celebró en el Instituto Nacional, como ahora se denomina a los Generales y Técnicos de 2.ª Enseñanza, bajo la Presidencia del Secretario del Gobierno, del Director del Centro y de las Autoridades civiles y militares y académicos de la provincia.

Tribunales.—En la causa seguida por delito de homicidio ocurrido en Tordesales, contra los vecinos del citado pueblo, Manuel Ruiz Cuadra y Félix Villares, se ha dictado sentencia condenando al primero a la pena de doce años y un día de prisión correccional e indemnización de cuatro mil pesetas a la familia del perjudicado y al segundo a catorce años, ocho meses y un día de reclusión e indemnización a los herederos de la víctima, de cuatro mil pesetas.

Felicitación.—Felicitemos cariñosamente a nuestro estimado y joven amigo D. José Forcadas Llauro, que con brillante calificación ha terminado en la facultad de Madrid, la carrera de Farmacia.

El suceso de ayer.—Próximamente a las cuatro de la tarde en las cercanías de la Colegiata fué atropellado por un automóvil que conducía el joven de esta localidad Antonio Cuevas, el niño Ricardo Caballero Martínez de ocho años de edad. Conduco urgentemente a la casa de Socorro fué curado en los primeros momentos por los médicos Don Demetrio Sierra y D. Basilio Jimenez, que es aprecian en el herido pequeñas contusiones en la cara, cabeza y vientre, con posibles contusiones internas; calificado de pronóstico reservado. Afortunadamente el estado del niño es hoy bastante satisfactorio. Nuevamente rogamos a los propietarios y conductores de automóviles que por las calles de la población circulen con la debida

prudencia y no dudamos de que las autoridades impondrán multas a los infractores de las disposiciones vigentes.

Fallecimiento.—Ayer dejó de existir en nuestra ciudad, a los 59 años de edad, el respetable señor D. Francisco Modrego Vallejo, esposo de doña Anastasia Martínez Caballero y hermano de nuestros estimados amigos D. Ruperto, D. Domingo, D. Anselmo y D.ª Basilia.

Desoanase en paz el finado y reciba su sponada familia nuestro sentido pésame.

Boda.—Ayer por la tarde, se celebró en la ermita de San Saturno, el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo, D. Epifanio Ridruejo Botija, joven e inteligente Gerente de la «Eléctrica de Soria», con la bella y simpática señorita Vicenta Brieva.

Concurrieron a la boda en numerosos autos muchos invitados. A las cuatro de la tarde el movimiento de autos que iban y venían, repitiendo los viajes, animó durante gran rato las calles de Soria.

Bendijo la unión el sacerdote D. Bonifacio Marín, pariente del novio y actuaron de padrinos doña Paulina Botija y don Juan Brieva.

Después de la boda los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en el Hotel Comercio.

A continuación, el elemento joven, entre el que vimos lo más distinguido de Soria, bailó a su placer.

Los novios, salieron en automóvil para Zaragoza, desde donde continuarán su viaje por diversas poblaciones del Norte y del Sur de España.

Reciban los novios nuestra más cordial enhorabuena así como sus respectivas familias.

El aviador no viene.—Las gestiones realizadas por la Comisión de esta Cámara a fin de ofrecer, con la cooperación del Comercio y de la Industria de Soria, un número sugestivo en el programa de festejos en honor de nuestro Santo Patrono, han resultado infructuosas, porque, según telegrama recibido hoy, el aviador señor Navarro, que estaba contratado, no puede cumplir sus compromisos a causa de dificultades imprevistas.

La Cámara de Comercio deplora lo sucedido, que es bien ajeno a su voluntad, y dará cuenta a los señores que contribuyeron con donativos, del empleo que se ha de dar al dinero recaudado.

Gran taller de Maquinaria DE Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos.—Gran surtido en prensas para vino y aceites.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.
PASO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

Automóvil de alquiler
Para viajes y excursiones en condiciones magníficas y buen servicio, ofrece al público,
JOAQUIN JORGE
Calle del Ferial número 14
Telefono 55
PRECIOS ECONOMICOS.

Palace Cinema.—Las funciones enunciadadas en otro lugar de este número y que debían celebrarse hoy en este lujoso salón, han quedado suspendidas por no haber llegado los artistas a nuestra ciudad.

Veguas Se venden de diferentes edades, buenas razas de tiro y silla; para informes dirigirse a Vicente Urbina, Parador de la Laguna de Añaveja Agrada (Provincia de Soria.) 36.

Homenaje merecido.—Se tributará al excelso Médico Don Santiago Ramón y Cajal, gloria de la Histología, y al eximio veterinario y el doctor en Filosofía D. Ramón Tarró, gloria de la Bacteriología, con ocasión del congreso internacional de ciencias medicas que se celebrará en Sevilla del 15 al 20 de octubre actual para el que están insertos más de cuatro mil congresistas gran número de las cuales vendrán de las repúblicas ibero-americanas.

Viajeros.—Han llegado: De Barcelona, Don Baltasar Romero Martínez y señora. De Madrid nuestro estimado amigo D. Celestino de Marco. De Zaragoza, el joven Vicente Brieva. De Teruel, D. Carlos Camo. Han salido. De Saldueña para Madrid, don Felipe Muñoz.

Por telégrafo
MADRID, 3.
Consejo del Directorio.

El Consejo del Directorio estuvo reunido ayer tarde desde las siete y media hasta cerca de las diez de la noche.

Al salir el General Vallespina dijo a los periodistas que a causa del temporal reinante no habían comunicado telegráficamente con Tetuan a pesar de todas las tentativas que se hicieron con este objeto.

Hoy, añade, realmente no esperábamos operaciones importantes.

Al Consejo han asistido los Subsecretarios de Fomento y Hacienda, despachando asuntos de trámite.

La recaudación de Hacienda durante el mes de Septiembre último ha aumentado con relación a la de igual mes del año anterior en 31.745.290 pesetas.

Es probable, terminó, casi seguro que el General Primo de Rivera venga de África, a pasar tan solo dos días en Madrid, y regresar inmediatamente a Africa.

Novillada accidentada.

VALENCIA.—En la novillada que se celebró ayer tarde con toros de la ganadería de Coquilla y diestros Angelillo de Triana, Latorre y Chaves estuvo bien, hasta el quinto toro, que al aparecer en el ruedo es acogido con un formidable escándalo por no reunir las condiciones pre ísas para la lidia.

La muchedumbre pidió a Chaves que no lo matase y este tiempo se atrevió a hacerlo.

Al muletarlo, es cogido aporrotadamente siendo herido en la región frontal y en el muslo.

El bicho persigue a Angelillo de Triana que al saltar la barrera quedó lesionado.

El público se escita cada vez más hasta que logra retirar el toro al corral.
Sale el sexto que es mata-

do por Latorre único espada que queda y al pedirle el Presidente que mate el quinto se niega el diestro alegando haberse contratado a torear de día y no de noche. Son las ocho y media y los focos están encendidos.

En medio de un gran escándalo el público abandona la plaza.

Noticias de Marruecos

CEUTA.—Ha marchado a Tetuán para conferenciar con el general Primo de Rivera el general de división don Antonio Vallejo.

Noticias de Marruecos.

CEUTA.—Ha marchado a Tetuán para conferenciar con el general Primo de Rivera, el general de división D. Antonio Vallejo.

Ha marchado a la península la familia del Alto Comisario que vino de despedida regresando a Tetuán.

Ha comenzado a funcionar el nuevo Hospital.

El general Navarro ha establecido su cuartel general en el Zoco Arbaa.

El Rey Alcalde.

BURGOS.—El Ayuntamiento cumpliendo lo acordado en el banquete de Santander, ha nombrado Alcalde honorario a S. M. el Rey en agradecimiento al interés que ha demostrado en las gestiones del ferrocarril Santander Calatayud.

FABRA.



que puede hacerse en ferias y fiestas, es una cajita de caramelos marca SAN SATURIO.

Da venta: en la Confitería de E. MATEO, Canalejas, 49.—Soria.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Nicolás Hernández

Facilita toda clase de datos que se le interesen.
Aduana Vieja, 2.—SORIA

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos: Martín Jiménez confitería 12.—Soria

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, —84—2.º
CONSULTA DE 10 A 1

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA

Bachiller, Magisterio, Ingreso en las Academias Militares y Escuelas de Ingenieros.—Oposiciones al Magisterio, Prisiones, Correos etc. Brillantes resultados obtenidos: más de 14 matrículas de honor en el último curso y una plaza en Prisiones.

Para informes y detalles al Director

D. Honorio Vazquez
Plaza de la Constitución, 7, principal.

Wip. Sucesor de F. Jordá.—Soria

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN SORIA Y PROVINCIAS
Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planos enteros y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73 — imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

JOSE VICEN VILA

SORIA
COMISIONES Y REPRESENTACIONES
CASA MATRICULADA
Solicito correspondencia del comercio en general.
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2.º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136
Artículos de primera calidad Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30 1'55 y 1'80.
TAREAS ESPECIALES
TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Perretería y Taller de Ferrajería de CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmejorable surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina.
Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barroñillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado.
Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA

LA FAMA DE ARAGON

HIGINIO NAVARRO

Almacén de vinos al por mayor y menor de
Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIA, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN
La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.
Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.
Pañolería, fajas, botinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.
GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS
Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, beige y alemana.
Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.
Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Paños y Zamora.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Boleas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de Octubre de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao, el 16 de Octubre; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Ceruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona, el día 10 de Octubre; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 25 de Octubre; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el día 15 de Octubre; para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Viajes extraordinarios

Días 1 de Barcelona, el 2 de Valencia; el 4 de Málaga (facultativo) y el 6 de Cádiz para Puerto Rico y New-York el vapor BELLA MARIA CRISTINA.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

Folleton de LA VOZ DE SORIA 117

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

CAPITULO SEPTIMO

Prueba cómo el deseo de amor, en los mal advertidos corazones, quiebra las amistades, pisa los respetos traspasa las leyes, olvida los beneficios y acarrea, finalmente, riesgo, desdichas, abominaciones y locuras.

Tal sorpresa y asombro recibió Villalaz de la actitud de su esposa, de aquel crujir de dientes, resolver de lengua y fulminar de ojos, que se quedó mudo y suspenso, como si

viera desatadas allí todas las furias infernales.

Nunca los impetus y demasías de Juana llegaron a este traseco riguroso de rencor y de hiel; cayó al suelo la careta con la que la perjura simulaba sus pasiones; irguió la frente, llena de infames pensamientos, y fueron sus palabras como saetas para el corazón del ultrajado esposo.

Al borde estuvo Villalaz de perder la templanza y de ahogar con sus brazos la traidora sierpe cobijada en suseno; más conteniendo la cólera, desvió los ojos, con grande horror, del alterado semblante, volvió la espalda, despreciativamente, a su mujer, y salió del aposento, juzgando que desde aquel punto y hora todo entre los dos había concluido.

Se retiró a su estancia el triste caballero, agobiado por la angustia y la pesadumbre, perdido en una selva de dudas y confusiones. Acaba-

ba de consumarse una tragedia fottima; un brusco divorcio de almas, la catástrofe de un hogar. El amor de tantos años, la jurada fe la dicha apacible del matrimonio, se habían quebrado en un instante de una manera inesperada, misteriosa, rapidísima. Villalaz se devanaba el seso por descubrir las razones de tan extraña ruptura, sin ver en aquel mar de tinieblas ni un átomo de luz.

Una sola cosa era cierta y patente: que su mujer le aborrecía. ¿Por qué?... Subíale el alma a la boca, igual que un gemido, igual que un sollozo, con esta pregunta: ¿Que motivos tenía su mujer para aborrecerle? ¿Qué hizo él sino cifrar la vida entera en el amor y la fidelidad de su esposa? ¿No le trató siempre como a vaso más flaco, precioso y débil, compadeciéndola y estimándola, perdiendo muchas veces de su autoridad y señorío para moverla y persuadirla con mayor blandura a

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo



Las veinte curas vegetales del Abate HAMON

no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquel.

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias des congestionando los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMATISMO, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reeducando completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOS FERINA sin peligro para el organismo.

Cura N.º 8 suprime las AFECIONES PARTICULARES de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

Cura N.º 10 cura radicalmente la DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disuelve maravillosamente las grasas en provecho de los músculos y activo decalcificante de las arterias.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 Desconggestionla las arterias y reduce el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción desconggestionativa sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RINONES, HIGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIPOFISIS.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los vomitos característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción estimulante interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

Cura N.º 20 PARA LOS QUE QUIERAN COZANDE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos

BARCELONA: Ronda Universidad, 6.—MADRID: Arrieta, 13

Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 8'60 le convencerá. Pidan el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPATA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma
Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 728

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA